

# СУРГУТСКАЯ ГРИБУН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 9 (7078)

Вторник, 15 января 1991 года

Цена 6 коп.

## И ВСТАНЕТ ХРАМ ЗЛАТОГЛАВЫЙ

### Событие номер один



Необычная музыка звучала в минувшую субботу в школе № 1 имени А. С. Знаменского. Здесь давал концерты для детей и взрослых хор воспитанников Тобольской духовной семинарии. Рождественские песнопения большинство из присутствующих слушали впервые, вновь приобщаясь к той духовной культуре, которая веками существовала на Руси, а впоследствии была утрачена. Возвратить давние традиции вызвалось общество русской культуры, созданное в Сургуте. Первой акцией его вместе со служителями Свято-Никольского прихода стала организация Рождественских вечеров.

На праздниках, которые продолжаются и в эти дни, в Сургуте побывал епископ Тобольский и Тюменский Дмитрий. В перерыве между концертами появилась возможность задать ему несколько вопросов.

— Владыка, впервые за многие десятилетия мы вновь отмечаем Рождество: 7 января был объявлен нерабочим днем. Этот праздник — один из самых великих в православной церкви. Но поскольку мы утратили корни, истоки русской культуры, то и значение его осознаем не столь глубоко...

— Праздник Рождества — это еще и спасительный праздник. Если посмотреть на содержание его, то мы увидим подлинную величину этого праздника. Ведь Господь сотворил человека по своей любви. Он сотворил его и весь мир для жизни торжествующей, деятельной, добродетельной,

Уже пошел 1991 год с того момента, когда родился Богомладенец Христос. С его рождества вся его жизнь и его учение являются собой врачевание человечес-

кой природы и природы всей, используя которое, мы восстанавливаем благодатный мир.

Сейчас мы видим, что нравы опускаются. И если это не приостановить, то человек может дойти до звероподобного состояния, когда в мире начнут господствовать, будем так говорить, волчьи законы, выживет сильнейший и тому подобное.

Христос пришел и дал человеку новую заповедь: «Да любите друг друга, как и я вас возлюбил». Все последующие заповеди основаны на этой. И если мы опять воспримем этот призыв, задумаемся над ним и с сегодняшнего или с завтрашнего дня начнем делать только первые попытки исполнять в себе эту заповедь любви к ближнему, то преобразится мир с этого дня.

Человек делает зло не ближнему, а в первую очередь себе. «Делая зло, творя грех,

думается, этих средств недостаточно. Будет ли оказана другая помощь?

— Вы знаете, что на Руси храмы строились, и средства для этого находились. Будут возрождены те методы древности, и храм будет построен. Не было еще на моей памяти, чтобы храм начали строить и не закончили, если нет на то какого-то влияния извне. Народ построит, а церковь поможет.

— С какими пожеланиями вы хотели бы обратиться к сургутянам?

— Я поздравляю всех с праздником Рождества Христова и желаю, чтобы благотворные веяния праздника коснулись сургутян и пробудили в них добрые ростки доброделания, братолюбия, трудолюбия. И тогда они в скромном времени почувствуют значимость этого праздника. Хочу пожелать также всем тем, кто своим активным трудом, сво-

у нас  
в Сибири

С НЕВА  
ЗВЕЗДОЧКА  
УПАЛА

Космонавт-два, ныне первый заместитель начальника космических частей Министерства обороны СССР, генерал-полковник авиации Герман Титов по приглашению председателя Тюменского облисполкома Леонида Рокецкого посетил Тюменскую область и провел переговоры с представителями Советской власти. Тема: «Падение частей ракетоносителей на территорию области».

— Тюменцы справедливо озабочены падением отделяющихся частей ракет на их территорию, — сказал Герман Титов. — Прежде всего успокоим: наши космические ракеты экологически чисты.

С ПРИВЕТОМ —  
ДЕФИЦИТ

На въезде в небольшой город Калтан появился лозунг нового типа: «Привет! У нас в магазинах тоже ничего нет — 500 дней».

ЛОВИТЕСЬ,  
МАМОНТЫ!

Необычный улов попал в сети братьев Юрия и Андрея Новиковых. Рыбаки, закинув сети в реку Ишим, вытащили челюсть мамонта.

ЧЕЛОВЕК ГОДА

Им в Иркутской области стал корреспондент газеты «Советская молодежь» — Юрий Удоденко. Он «обошел» писателей, журналистов, юристов, политических деятелей. Окончательно весы в его пользу склонились после коллективного письма местного УВД за 52 подписями. Таким авторитетом у работников милиции Удоденко пользуется после разоблачительных материалов о руководителях этого управления.

По материалам со-  
ветской печати.



говорит Премудрый Соломон, — мы яд кладем себе под язык». И вот как бы отвернуть от этого самоотравления общества и пришел в мир Христос, принеся заповеди любви, доброделания.

— Ваш визит в наш город краткосрочный. Что входит в его программу?

— Мы провели Рождественские вечера. Пройдет несколько богослужений. Это будет наше Рождественское общение с верующими. Состоится освящение места, на котором будет построен новый храм в Сургуте.

— Кстати, я наблюдала, как сургутяне, пришедшие на концерт духовной музыки, вносят свои пожертвования на строительство храма. Но все-таки,

ей молитвой, добрыми пожертвованиями вносят вклад в строительство храма, увидеть его увенчанным золотыми крестами, а город — украшенным златоглавым храмом.

В этот же день епископ Тобольский и Тюменский Дмитрий благословил группу воспитанников детской музыкальной школы № 1 и вручил им рождественские подарки. Такой же подарок в виде красочной поздравительной открытки, на которой изображена сцена из библейского сюжета о Рождении Христа, получила и автор этих строк, а в ее лице и все читатели нашей газеты.

З. СЕНЬКИНА,

На снимках: освящение места строительства будущего храма.  
Фото Л. Березницкого.

# ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Генеральному директору производственного объединения Сургутнефтегаз В. Л. БОГДАНОВУ.**

Как генеральный заказчик 15А микрорайона ПО Сургутнефтегаз в вашем лице в свое время при проектировании упустило вопрос телефонизации. На данном этапе эта проблема не решается.

Согласно информации начальника ГТС С. К. Селезнева и руководства СМУ-1 работы по телефонизации полностью приостановлены из-за отсутствия телефонного кабеля для внутридомовой канализации.

На мое к вам письмен-

ное обращение от 12.11. 1990 г. по данному вопросу ответа до настоящего времени нет.

Избиратели 15А микрорайона требуют незамедлительного решения этой проблемы.

**В. РЕМНЯКОВ,**  
депутат горсовета.

**Отвечает М. И. БОРИСЕНКО,** заместитель начальника УКСа Сургутнефтегаза.

— Эта типичный микрорайон, в городе их достаточно, которые не имеют АТС.

В настоящее время выполнены подводящие сети к микрорайону, установлены распределительные шкафы и построена на 95 процентов внутренняя канализация. Из-за отсутствия кабеля мы эту работу не можем довести до конца. На сегодня телефонизировано из 33 домов — 6. Это

Мира, 35 (26 телефонов), Мира, 37 (45 телефонов), Мира, 37/2 (10 телефонов), Пушкина, 1 (20 телефонов), Островского, 30 (32 телефона) и Островского, 30а (16 телефонов). Телефонизирован торговый центр. Кроме того, в период сдачи обь-

ектов через нашу контору связи установлено еще 35 телефонов квартирных и выполнена телефонизация объектов соцкультбыта (порядка 50 номеров). Установлены 4 телефона - автомата.

Выполнена еще внутридомовая телефонизация 4 домов по ул. Мира — 35-1, 35-2, 35-3, 37-1.

Главная причина проблемы, я считаю, это отсутствие телефонного кабеля. Из нашей заявки на 43,2 км. на 1990 год только в ноябре нам выделили 11 км. На 1991 год заявленные объемы в целом по объединению — 140 км. Совместными

усилиями вместе с РУСом цию 15А микрорайона мы думаем этот вопрос решить (в сентябре-октябре), выполним в III квартале 1991 года.

## РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА

Заслушав ответы представителей производственного объединения Сургутнефтегаз и районного узла связи, городской Совет народных депутатов решил:

1. Принять к сведению информацию о том, что производственное объединение Сургутнефтегаз и районный узел связи выполнят телефонизацию 15 микрорайона в III квартале 1991 года.

2. Контроль за выполнением решения возложить на депутатскую группу № 8 (т. Рекунов).

3. Поручить исполнительному комитету по транспорту, дорожному строительству и связи изучить вопрос о состоянии телефонизации в городе и вынести на рассмотрение сессии в течение 1991 года.

**А. Е. ЛОШАКОВ,**  
председатель горсовета.

# ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Генеральному директору ТПОЭиЭ Тюменьэнерго В. П. СОКОЛОВУ.**

Управляющему трестом Сургутэнергострой И. В. ЛУЦЮКУ.

Председателю исполкома А. Л. СИДОРОВУ.

Мы, депутаты группы № 13, обращаемся к вам от имени своих избирателей с просьбой решить коммунальные вопросы в микрорайоне № 25. В настоящий момент здесь сложилась крайне трудная обстановка. Жители микрорайона, устав писать во все инстанции жалобы, с ноября 1990 года отказываются платить квартплату.

Сегодня из-за безобразного строительства, отсутствия контроля со стороны заказчика сложилась критическая ситуация с канализационной системой микрорайона и благоустройством. Практически все подвалы домов затоплены канализационными стоками. В квартирах первых этажей и подъездах зловоние и сырость.

Не перечесть нареканий жителей микрорайона на службу эксплуатации ЖЭУ-3 и СМПХ. В квартирах холодно, не работают полотенцесушители в ванных комнатах, не бывает воды на верхних этажах, во многих домах вообще нет холодной воды (из обоих кранов идет горячая), не исправны лифты, радиоточки, телефоны-автоматы, часто отключается электроэнергия, недостаточен

запас хлеба в микрорайоне. Притчей во языках стало строительство дороги 1 «В» и продление автобусного маршрута № 19 до магазина № 6. Руководство Тюменьэнерго, Сургутэнергострой и горисполком еще в феврале 1990 года давали обещания сделать дорогу во временном исполнении и продлить автобусный маршрут, что сразу же облегчило бы транспортные муки жителей 17 домов. В микрорайоне до сих пор нет освещения. Этот «глобальный» вопрос энергетиками решается уже два года, а люди тем временем в темноте «геронически» преодолевают грязь, лужи и ямы.

До благоустройства внутренних проездов микрорайона дела тоже нет никому. УС Жилстрой треста СЭС (т. Цуканов) и его подрядчики при строительстве объектов не соблюдают транспортные схемы доставки грузов. Не строятся и пожарные пути согласно проектам.

Учитывая вышеизложенное, депутатская группа № 13 предлагает принять самые безотлагательные меры по всем перечисленным проблемам. Я думаю, что в 1-ом квартале мы этот водовод введем в работу, и водо-

напиток в микрорайона будет улучшено.

Не из-за порыва теплотрассы в микрорайоне, а потому, что у нас не сделана ее канализация, не завершены работы по улице 1 «В». Сейчас делаем канализацию по временной схеме, и таким образом подтопление теплотрасс должно быть временно приостановлено.

В части схемы электроснабжения: были сбои, сгорела ячейка. Но, я должен сказать, схема электроснабжения в 24-ом микрорайоне выполнена в полном соответствии с проектом. На наш взгляд, там не больше отключений, чем в других микрорайонах.

В октябре произошло нарушение канализации у дома по ул. Первопроходцев, провалился канализационный колодец. Сейчас там ведутся работы, сделана временная схема, чтобы откачивать канализационную воду, минуя колодец. Организовано бурение скважины, две скважины уже выполнены и задействованы. В связи с тем, что все это было нарушено, имело место подтопление подвалов. Сейчас все откачано, произведена дезинфекция.

Построена временная дорога до 6-го магазина по ул. 1 «В». Есть договоренность с транспортным отделом горисполкома, что буквально в ближайшие дни маршрут автобуса № 19 будет

продлен, установлены павильоны у остановки и у магазина «Москва».

Нарекания на работу лифтов, 15 ноября 1990 года рабочая комиссия приняла диспетчерскую лифтовую хозяйственную комиссию. Сейчас есть диспетчер. Если возникают нарушения, принимаются оперативные меры для их устранения.

Много жалоб по связи. В работе сейчас находятся 87 телефонов. Проектная канализация по микрорайону выполнена. Сейчас идет раскладка кабеля связи. В районе геологов, у нас есть информация, принятая АТС на 1000 номеров. Мы должны закончить укладку кабеля и с января производить подключение новых телефонов в микрорайоне — 100 пар и потом еще дополнительно 100 пар.

Задавался вопрос о **РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА**

Заслушав ответ руководителей ПОЭиЭ Тюменьэнерго, треста Сургутэнергострой (т. Соколов, Луцюк) на запрос депутатской группы № 13 по вопросам коммунального обслуживания микрорайона № 25, городской Совет народных депутатов решил:

1. Информацию В. П. Соколова — генерального директора ПОЭиЭ Тюменьэнерго принять к сведению.

2. Поручить ПОЭиЭ Тюменьэнерго (т. Соколов), тресту Сургутэнергострой (т. Луцюк) в двухнедельный срок разработать мероприятия по устранению недостатков, отмеченных в запросе, с утверждением на заседании президиума городского Совета.

3. Контроль за исполнением решения возложить на депутатскую группу № 13 и исполнком горсовета (т. Урушев, Сидоров).

**А. Е. ЛОШАКОВ,**  
председатель горсовета.

# ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Председателю исполкома горсовета А. Л. СИДОРОВУ.

Секретарю горкома ВЛКСМ А. В. БАЙКОВУ.

В апреле 1988 года решением горисполкома и ГК ВЛКСМ для строительства молодежного жилого комплекса создано вневедомственное производственно-строительное объединение Сургутжилстрой. Его производственная деятельность на очень низком уровне: бесплановое и бесконтрольное, чрезмерное увеличение бывших руководителей С. А. Фомина и В. А. Кудлая коммерчес-

ким кредитованием кооперативов.

Бесхозяйственность и нерациональное использование средств привели к тому, что строительство жилья стало практически невозможным. Сорваны сроки предоставления жилья бойцам МЖК. Предприятия — долищицы остаются в неведении, когда они получат жилье, хотя и срок отработки бойцов отряда практически истек, и выполнены все обязательства:

— Когда учредители ВНПСО «Сургут» (исполнитель горсовета, ГК ВЛКСМ) будут вести действенный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью объединения и окажут помощь трудовому коллек-

тиву с целью стабилизации их работы?

— Когда учредители помогут объединению истребовать денежные долги кооперативов, которые щедро финансировались за счет предприятий — долищицы?

— Сколько жилья введено со дня основания ВНПСО «Сургут» и сколько бойцов обеспечены жильем?

— Каковы перспективы развития МЖК?

С целью активизации работы ВНПСО «Сургут» предлагаю:

1. Провести совещание учредителей, администрации ВНПСО «Сургут» с

предприятиями — долищицами.

2. Обсудить совместно финансово-хозяйственную деятельность объединения и другие вопросы (кадры, снабжение, составление проектно-сметной документации).

3. Обсудить выполнение обязательств ВНПСО «Сургут» и предприятий — долищиц.

**П. КОРНИВСКИЙ,**  
депутат горсовета.

Отвечает первый секретарь горкома ВЛКСМ А. В. БАЙКОВ:

— В нашем городе, который раздроблен на ведомства, осуществить строительство жилья до

типу свердловского или любого другого региона невозможно. Поэтому мы пошли на то, чтобы создать вневедомственную структуру.

На первом этапе такая структура была создана в виде организации Сургутжилстрой. Ей был выделен 33-й микрорайон для осуществления строительства жилья. Основной принцип, которым мы руководствовались, следующий: с каждым предприятием, а их на сегодня 37, были заключены договоры. Основным условием было: отработка двухгодичной пр. (окончание на 4 стр.)

## Конфликтная ситуация

## ШАШКИ НА ГОЛО!

НЕ В ДРУЖЕСКОЙ, А В СМЕРТЕЛЬНОЙ  
СЛОВЕСНО-ПИСЬМЕННОЙ БАТАЛИИ  
СКРЕСТИЛИ ШПАГИ.  
ПРОТИВОБОРСТВУЮЩИЕ ГРУППЫ ЛЮДЕЙ  
ИЗ АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ  
№ 5 АВТОВОДНОГО ТРЕСТА.

Корни этого сражения уходят в начало прошлого года, когда предвыборный марафон достиг своего апогея и вынес на орбиту водителя АТП Виктора Степановича Калалба. Не с первого захода, как отмечают авторы обращений, прошел Калалб в депутаты. Имидж пришелся ему походить по дворам и квартирам, даже в день выборов, приглашая жителей на голосование.

Брание В. С. Калалба — депутатом горсовета в коллективе встретили неоднозначно, но решили, что в дальнейшем терпится, слюбится. Однако полюбившего мири не получилось. А причиной противостояния стала квартира, которую по решению профсоюзной конференции АТП-5 выделили начальнику Л. А. Полонскому. Тут необходимо ссылка на документ — коллективное письмо работников автотранспортного предприятия за 124 подписями. В нем говорится: «...да, бывают руководители, которые с помощью разного рода махинаций, втихую делают квартиры себе, детям, родственникам. Но Леонид Александрович (Полонский — Ред.) ничего от рабочих не скрывал, рассказал, где и в каких условиях живет, какой состав семьи. И попросил на конференции дать согласие на улучшение его жилищных условий путем обмена квартир».

Однако в новую квартиру, выделенную Полонскому, вселился Г. И. Козлов. О вселении в селении Полонского и Козлова и написали в газете за 23 августа депутаты В. Калалб и В. Безруков. Статья «Личность и окружность» послужила толчком для обращения в редакцию части коллектива и председателя профкома

АТП-5 Н. И. Бобровой.

В письме 124 работников АТП В. С. Калалб подвергнут обструкции, якобы по причине его заявлений о смешении начальника автобазы и непомерного желания власти. «А сам он, — пишут водители, — отработал на предприятии 153 дня в 1988 году, а в 1989—244 дня, по август 1990 — 100 дней. Разобрались бы в «кристальной чистоте» т. Калалба

В. С., с которым коллектив не хочет работать».

К этим мазкам добавляет нападка председатель профкома Н. И. Боброва, которая пишет, что «Калалб В. С. получил первую квартиру и легковой автомобиль без всякой очереди. Да и квартиру в этом году его жена получила намного раньше, чем стояла в очереди. Уезжая из старой, он буквально все ободрал, о чем рассказывал квартироцемщик, молодой специалист объединения. И вообще Калалб везде создает конфликтные ситуации».

В письме этим материалам в конце октября появляется второе коллективное письмо — 65 человек, в котором, напротив, утверждается, что Калалб В. С. честный и принципиальный человек, скрыл случай фальсификации документов рядом должностных лиц при получении квартиры начальником АТП-5 Полонским. Это подтверждает и прокурор г. Сургута А. П. Маркин 10 декабря 1990 г.: «Данная квартира (№ 4 по улице Ленина, 46) была распределена начальнику АТП-5 Полонскому и на основании фиктивных документов выдан ордер».

Словом, бумаги множатся, конфликт разбухает. Коллектив делится на

враждующие лагеря. Что это так, убедилась сама, побывав на предприятии и побеседовав с работниками ремонтно-механических мастерских и колонны «Икарусов», где непосредственно трудится Калалб.

— Девяносто процентов требований Калалба справедливы — и по квартире, и по торговле, — говорили А. К. Ярошук, А. П. Подрезов, Л. П. Величко. — И трудится он нормально.

Абсолютно противоположное мнение высказали водители В. В. Крамаров, В. Н. Кобелев:

— Это невозможный товарищ, попросту демагог. Не хочет работать.

— Лучше всех его знаю, — заметил В. В. Крамаров. — Работал с ним в паре и отказался. Нет у него совести, нахально рвется к власти. Ни для кого не секрет, что он хотел занять пост председателя профкома. Теперь лежит в депутаты областного Совета.

Но и те, и другие сходятся в одном: конфликт раздувается на основе личных неприязненных отношений между начальником АТП Л. А. Полонским и водителем В. С. Калалбом. И это тем более странно, что последний сам нашел Л. А. Полонского и «посадил», как говорили рабочие, в кресло.

Впрочем, тихая война с шашками наголо в этом коллективе идет давно. Налицо противостояние рабочих и администрации. Припомните революционный переворот, когда ушли отсюда прежний начальник базы Романченко и руководитель отдела Кирьязинова, после бурных лебедок и оскорблений. Ныне история повторяется, вовлекая в орбиту сражения все новые свежие силы и рассыпая вокруг опасные искры тлеющего пожара.

Г. КОНДРЯКОВА.

## Продается школа

Известно, что объектом продажи школы пока в стране не стали. Но вот, похоже, в Костроме создан подобный прецедент.

На августовской педагогической конференции было заявлено, что единственная в Ленинском районе вечерняя школа, в которой 377 учеников и 21 учитель, продается. Здание, построенное 36 лет назад, требует капитального ремонта — кое-где обвалились потолки, протекает крыша, сгнили балки, давно закрыты залы третьего этажа. По мнению экспертов комиссии, затраты на ремонт обойдутся на сегодняшний день (а впереди рынок!) в 60 тысяч рублей. Оказывается, здание является собственностью льнокомбината, которому выгоднее не затевать ремонт, а попросить продать его. Среди учащихся лишь треть с этого предприятия, остальные — с других фабрик города.

Решение в этой ситуации напрашивается одно: дать школе другое здание. Но об этом речь даже не идет — легче учеников разогнать, а учителей трудоустроить. Сегодня никого не беспокоит, что половина учеников из неблагополучных семей,



СУРГУТСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИИ ПРИГЛАШАЕТ

совершить увлекательное путешествие по Прибалтике:  
25.02 — 01.03 — КАУНАС (304 руб.);  
10—15.02 — РИГА (350 руб.); 18—22.02 — ШАУЛЯЙ (300 руб.).

Туристы познакомятся с памятниками архитектуры средневековья, посетят музей чертей, картинную галерею М. Чюрлениса.

**ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ** полакомиться азиатскими фруктами, ПРИГЛАШАЕМ вас в ТАШКЕНТ — 13—17.01, 27—31.01, 11—15.02 (357 руб.), в АЛМА-АТУ — 16—20.01, 16—20.02 (384 руб.).

Архитектурные памятники I—XIII вв., развалины храма ЗВАРТОЦ, ЭЧМИАДЗИНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР можно увидеть, путешествуя по Армении. А иссетив обувные магазины Еревана, надеемся, вы останетесь довольны путевкой в АРМЕНИЮ с 21—25.01, 11—15.02 (282 руб.).

Плавательные бассейны, тейнисные корты к вашим услугам. Проживание в гостиницах города.

Обр.: ул. Энергетиков, 53, кв. 1; тел. 2-58-72.



на турбазе «ТИХИЙ ОКЕАН» — 14—18.01, 25—01.03 (533 руб.); 13—22 (800 руб.).

**КРОМЕ ЭТОГО,** СБПиЭ ПРЕДЛАГАЕТ

путевки по следующим маршрутам: ЛЕНИНГРАД — 21—25.02, 26.01 — 2.02 (276 руб.); ОДЕССА — 24—28.01, 03—07.02 (227 руб.), КИЕВ — 21—25.01, 08—12.02 (306 руб.); НОВОСИБИРСК — 01—03.02, 22—24.02 (140 руб.); МОСКВА — 13—17.01; «ИЗМАИЛОВО» — 22—26.01, 27—31.01, 12—16.02, 17—22.02, 19—23.02, 26.02—02.03 (339 руб.); ТОБОЛЬСК — 12—13.01, 19—20.01, 26—27.01, 02—03.02, 09—10.02, 16—17.02, 23—24.02 (88 руб.).

**Заурядное Воровство**

Сургутская организация архитектурно-проектная мастерская.

Жилые дома усадебного типа, коттеджи, дачные домики можете легко, быстро, красиво построить по проекту. Обр.: ул. Дзержинского, 10. тел. 3-32-17.

8 декабря прошлого года мы летели рейсом № 52 из Сургута в Тюмень. Когда в аэропорту Тюмени получили багаж, то я обратила внимание, что моя сумка немного приоткрыта, но значения этому не придала.

Устроившись в общежитие, мы решили немножко перекусить. К нашему великому изумлению, в сумках, которые мы сдавали в багаж, не оказалось сахара и чая.

В Тюмени нам предстояло жить 20 дней, здесь все продается по талонам, сахар, кстати, тоже.

Может, человек (если можно его так назвать) прочтет это письмо и прежде чем открыть другую чужую сумку, подумает: а для него ли в нее положили вещи?

Студенты-заочники Тюменского инженерно-строительного института.

## ПИСЬМА В „СТ“

## Меняю квартиру на дом

Пишу вам по поводу статьи «Особняк для сургутинина». Меня интересует собственный дом с придомовым участком, который можно построить за свой счет.

Хорошо, что УКС горисполкома стал заказчиком по микрорайону индивидуальной застройки муниципальному жителю. Только жаль, что

я не смогу стать одним из этих счастливчиков, так как горисполком принимает заявки только от предприятий, а не от любого гражданина. Считаю, что надо установить порядок, по которому каждый желающий заплатить стоимость своего будущего дома сможет свободно купить или его, или квартиру без всяких содействий предприятия, то есть без принудительных перечислений сумм со счетов предприятий. На это есть бюджет города. А вот каждому конкретному

жителю города, что наши подъезды — это не место для курения. А написать вам реши-

лась после двухлетней безрезультатной борьбы с курильщиками, облюбовавшими лестничные площадки.

Сегодня все подъезды превратились в курилки: везде окурки, дым, полы заплеваны. Я с семьей живу на пятом этаже, и мы в своей квартире буквально застыдываемся от табачного дыма, который просачивается в щели. Ведь известно, что дым всегда поднимается наверх. Ни-какие попытки уплотнить двери не спасают.

Но самое интересное, что, пытаясь образовать курильщиков и

призвать их к порядку, я столкнулась с фактом, что абсолютное большинство их не знают о том, что курение в подъездах запрещено, и делают при этом большие глаза.

Газета однажды уже писала об этом. «Сургутскую трибуну» читают почти все взрослые жители города. Пусть они сделают выводы и перестанут травить людей никотином. На курильщиков тоже есть управа.

Мой муж не курит, а ребенок в своей квартире вынужден дышать сигаретным дымом.

Н. КАЛУГИНА, педагог.

# ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

(Экономия. Начало на 2 стр.).

граммы каждым бойцом МЖК и выполнение предприятиями обязательств по договору на строительство жилого комплекса.

Да, на первом этапе мы вынуждены были заключать договоры с различными кооперативами, потому что была неясна перспектива по строительству жилья. Всего от предприятий - дольщиков поступило 7 мил-

лионов 400 тысяч, выполнено работ на 5 млн. 700 тыс. 1 млн. 700 тыс. остаются под вопросом до сих пор, из этих порядка 130 тысяч — это долги кооперативов г. Сургута, взявших на себя обязательства в поставке нам либо свай, либо перекрытий, либо железобетонных плит, но свои обязательства не выполнили.

К сожалению, встретившись с ними деньги сложно, но решаем эти вопросы.

ся с помощью исполнкома горсовета и управления Промстройбанка.

Следующий вопрос — энергоснабжение. Была договоренность о том, что заказчик 34-го микрорайона ДСПП Сургутнефтегазжилстроя поставит два резервных фидера для питания электричеством нашего 33-го микрорайона. Но сдавали все в спешном порядке, и пришлось 34-й микрорайон питать от другой подстанции, а не от пропектной.

На сегодняшний день многие предприятия ставят вопросы, почему наши люди не получают в

даный момент жилья? Со дня существования нашей организации мы построили 100 квартир, и сто бойцов живут в них. Остальные наши долговые обязательства — 340 квартир, которые мы обещали выполнить в 1990 году. На сегодня из 37 дольщиков только геофизическая экспедиция выполнила свои договорные обязательства. Дебиторская задолженность у дольщиков составляет 2.5 млн. рублей.

В последнее время мы серьезно занимались совместно с исполнкомом проблемами МЖК. Провели совещание с руководст-

вом, с людьми, которые работают там, и наметили ряд конкретных мер. Если предприятия — дольщики выполнят все свои обязательства, то в конце III квартала 1991 года мы сдадим все 340 квартир.

## РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОССОВЕТА

Заслушав ответ первого секретаря ГК ВЛКСМ А. В. Байкова на запрос депутата горсовета Корнилова о деятельности ВНПСО «Сургут», городской Совет народных депутатов решил:

1. Информацию принять к сведению.

2. Поручить исполнкуму городского Совета, городскому комитету ВЛКСМ (тт. Сидорову, Байкову) разработать мероприятия по стабилизации деятельности органа защищенной ВНПСО «Сургут» и выполнить договорные обязательства предприятиям дольщикам к IV кварталу 1991 года.

3. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию по делам миграции.

Е. А. ЛОШАКОВ,  
председатель горсовета.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ

## РЕКЛАМА

## СПРАВКИ | ОБЪЯВЛЕНИЯ |

### КИНО

#### «АВРОРА»

16 января. «ИСКУССТВО ЛЮБВИ» в 13, 15, 17, 21 час.

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛООН

16 января. «ЗУБАСТИКИ» — в 10, «ДОСПЕХИ БОГА» — в 12, «ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБЫ» — в 14, «ГОНКИ «ПУШЕЧНОЕ ЯДРО» — в 16, «МОИ СЧАСТЛИВЫЕ ЗВЕЗДЫ» — в 18, «ПОД НЕБОМ ГОЛУБЫМ» — в 20.

#### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем Валентину Константиновну СКОКОВУ с юбилеем. Желаем здоровья, и пусть виски седеют, и проходят года, но вы не печальтесь, не старейте никогда.

Друзья.

Коллектив Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции «Черная речка» поздравляет Владимира Николаевича ДЕНИСОВА с 50-летием. Пусть на пороге 50, грустите вы напрасно, вторая молодость у вас, а это же прекрасно.

#### ВНИМАНИЕ!

19 января в 11 часов на реке Сайма, в районе строящегося Дворца молодежи, СОСТОИТСЯ РУССКИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК КРЕЩЕНИЕ.

— крестный ход начнется с места строительства нового храма (ост. «ДК «Геолог»);

— великое освящение воды;

— крещенское народное гуляние — народные игрища и забавы: катание с горы, кулачные бои, перетягивание каната, городки, лапта, катание на лошадях, русские песни и танцы, конкурс гармонистов.

ПОБЕДИТЬ КРЕЩЕНСКИЕ МОРОЗЫ ВАМ ПОМОГУТ ГОРЯЧИЕ ПИРОГИ, БЛИНЫ, ГРЕЧНЕВАЯ КАША, ЧАЙ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК!

#### ОБЪЕДИНЕНИЕ ТВОРЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ «АЛЕВРОЛИТ» ПРЕДЛАГАЕТ следующие виды услуг:

изготовление эскизов печатей и штампов, визитных карточек и эмблем, фирменных наушников, рекламы деятельности предприятий, организует услуги по изготовлению печатей и штампов со сроком изготовления от 15 до 30 дней. Визитные карточки изготавливаются фотоспособом, имеют различные формы и виды, при необходимости содержат фотографию владельца, рекламный характер. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 746; тел. 2-76-45.

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, культуры — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

## Хозрасчетный учебно-курсовая комбинат

### треста Сургутгазстрой

ПРИГЛАШАЕТ НА ОБУЧЕНИЕ ЛИЦ, НЕ МОЛОДЕЖЕ 16 ЛЕТ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

автокрановщик, электрик по обслуживанию кранов, крановщик козловых и мостовых кранов, водитель спецтехники, машинист ППУ, бульдозерист, сантехник, плотник, котельщик, компрессорщик, аккумуляторщик, электргазосварщик (на повышение классности), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, водитель (на повышение классности).

Срок обучения 2—4 месяца.

Обучение проводится в форме подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих курсовым и индивидуальным методами, с отрывом и без отрыва от производства.

На обучение принимаются лица по направлению предприятий, или за бесплатный и за наличный расчет учащихся.

Время обучения входит в трудовой стаж учащегося.

Начало обучения — по мере комплектования групп (до 10 февраля 1991 года). Обращаться: г. Сургут-3, ул. Северная, 60, корпус 2. Тел.: 2-29-89, 2-09-09.

## Туганна!

### ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «САФАР»

#### ТАТАРСКОЙ ССР

впервые в Сургуте

ПРЕДСТАВЛЯЕТ

Казанская эстрадная группа с участием лауреата Всесоюзных фестивалей «Татарская песня» ЗУХРЫ ШАРИФУЛЛИНОЙ и заслуженного артиста Татарской ССР РАШИДА САБИРОВА.

Художественный руководитель центра «САФАР» народный артист РСФСР и Татарской ССР — РЕНАТ ИБРАГИМОВ.

Концерты состоятся 21—22 января в ДК «Строитель». Начало в 18 и 20 часов.

Перед концертом производится продажа кассет, календарей и других сувениров с национальной и религиозной символикой.

КИЛЕГЕЗ, ТУГАННА!

НА БАЗЕ ЖЕНСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ ОТКРЫТ КАБИНЕТ ПЛАТНЫХ УСЛУГ, включающих в себя лечение низкочастотным ультразвуком следующих заболеваний:

— воспалительные заболевания нижнего отдела гениталий,

— эрозия гениталий,

— синдромы коагулированной шейки,

— сростконочные кандидомы,

— краузы вульвы.

Кроме того, врач-гинеколог ведет платный анонимный прием, производит введение ВМС. Прием осуществляется с 15 до 17 часов по понедельникам, средам и пятницам. Справки по телефону 2-38-71. Наш адрес: ул. Энергетиков, 14.

#### ВНИМАНИЕ!

9 января с транспортной автостоянки УТТ-7 была угнана автомашина ВАЗ-2109 темно-вишневого цвета, гос. номер Б9439ДЦ. Любому, кто окажет реальную помощь в розыске, гарантировано денежное вознаграждение. Обращаться по тел. 6-20-31 (в любое время).

#### ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем сердечную благодарность трудовым коллективам СУБР-3, детских садов «Гусельки», «Садко», друзьям и близким за разделенное горе и оказание помощи в организации похорон безвременно ушедшей из жизни после продолжительной болезни БРОННИКОВОЙ Ирины Васильевны.

Мама, муж, дочь.

В хозрасчетное предприятие Совирнедрений — художников-оформителей. Работа по договорам. Обр.: ул. 30 лет Победы, 33, 1 этаж, Совирнедрение.

В вечернюю среднюю школу № 2 — вахтера, сторожа-дворника. Обр.: ул. Артема, 7, ВСШ-2.

В профессионально-техническое училище № 19 — преподавателя специальной технологии сварочного производства, теплоэнергетики, электроэнергетики, истории, географии, биологии, мастера производственного обучения по специальности электротехника, кулинарную работу в столовую, столяра-плотника (можно по совместительству), водителя. Обр. ул. Пушкина, 10, корпус 1; тел. 7-65-58.

В Сургутский речной порт — газоэлектросварщиков, слесарей — сантехников, электриков, тракториста, плотников, уборщика мусорокамер, инженера-электрика. Тел. 7-72-49.

В отдел охраны при УВД Сургутских горрайонных исполнкомов — электромонтеров охранно-пожарной сигнализации, сторожей, водителя. Обр.: ул. Маяковского, 21; тел. 2-57-81.

В Сургутский участок спецуправления № 73 — мастера буровзрывных работ. Контора участка расположена в здании СМЦ НГДУ «ФН»

(напротив молокозавода). Тел. 6-34-29.

На Сургутскую швейную фабрику — срочно главного механика (с окладом 230 рублей), слесарей — наладчиков 5—6 разрядов со стажем практической работы. Обр.: ул. Магистральная, 19, филиал Тобольской швейной фабрики. тел. 6-21-69.

В ДК «Строитель» — срочно инженера звуко-технической аппаратуры.

В кинотеатр «Аврора» — срочно киномехаников I, II категорий, инженера по кино- и электроборудованию. Тел. 3-02-78.

В Сургутскую ЦБПО по ремонту и наладке энергетического оборудования — слесаря — сантехника 4—5 разрядов. Проезд авт. № 6 до ост. «УТГ». Тел. 6-30-41.

приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретарят — 6-60-38, кураторы — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотовыставки — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер типографии — 2-52-08.

